

示范区建设 浙江今年重点工作 一图读懂

2022年,即将迎来示范区建设一周年,浙江今年重点工作有哪些?要在哪些方面率先突破形成经验成果?发布会上,浙江省发展改革委主任孟刚对上述问题做了解答。

01 2022年主要目标

一是要全力打造一批标志性成果。坚持国家所需、浙江所能、群众所盼、未来所向,动员全社会力量,围绕四大战略定位,巩固优势擦亮金名片,放大优势打造金名片,创造优势培育新的金名片。

二是要探索一批共富机制性制度性创新模式。聚焦缩小“三大差距”、促进社会公平,在农业转移人口市民化、山区26县“一县一策”、生态产品价值实现机制、普惠性人力资本提升等领域率先探索突破,推动发展型制度政策加快向共富型跃升转变。

三是要谋划一批重大改革方案。聚焦破解共同富裕普遍性难题新题,研究谋划共富型大社保体系、财税政策体系、强村富民集成改革、进城农民工共同富裕、“浙里长寿”体系等牵一发动全身的改革方案。

02 锚定打造10项 标志性成果发力

一是建设高质量就业创业体系,我们将深入开展激发创业创新活力集成改革,打响“创业就业在浙江”品牌。

二是“扩中”“提低”行动,突出抓好“扩中”“提低”重大改革事项,持续优化中小企业和个体工商户创新致富环境。

三是山区26县整体跨越发展,健全“一县一策”推动山区共富机制,精准支持山区26县创业就业。

四是农村集体经济改革发展,大力实施强村富民集成改革,全省域推进闲置宅基地和闲置农房激活改革。

五是共同富裕现代化基本单元,全省域推进未来社区建设,加快未来乡村建设,进一步彰显“整体大美、浙江气质”。

六是全民全程健康服务体系,推进公立医院高质量发展试点,实行同质同标的城乡居民免费健康体检制度。

七是育儿友好型社会,完善支持生育养育配套政策,大力发展普惠性托育服务。

八是老年友好型社会,全面建立基本养老服务制度,努力让每位浙江老年人都能享受有保障、有质量、有活力的长寿生活。

九是“浙江有礼”省域文明实践,全面推进新时代文明实践中心和所站建设,持续放大“最美”效应。

十是为民办事智能速办,加快构建更为智能便捷的数字化公共服务体系,数字赋能办好民生实事。

《浙江省“扩中”“提低”行动方案》要来了 核心内容：“8+9”

发布会上,浙江省发展改革委副主任谢晓波透露,浙江正围绕推动收入分配制度改革试验区建设,研究、准备出台“扩中”“提低”行动方案。

打造收入分配制度改革试验区是中央赋予浙江共同富裕示范区的“四大战略定位”之一,也是当前浙江推动共同富裕示范区建设的重要任务。谢晓波介绍,2021年7月,浙江省就开始研究起草《浙江省“扩中”“提低”行动方案》,目标是推动率先基本形成以中等收入群体为主体的橄榄型社会结构。聚焦这一目标,浙江还提出了量化目标,核心指标就是到2025年,浙江家庭年可支配收入10万-50万元群体比例要达到80%、20万-60万元群体比例要达到45%。

《行动方案》的核心内容可用“8+9”来概括。

八大实施路径

“8”,就是推动“扩中”“提低”的八大实施路径。浙江从“社会结构系统性优化”的全局出发,提出了促就业、激活力、拓渠道、优分配、强能力、重帮扶、减负担、扬新风八大路径,切实发挥好“扩中”“提低”改革对共同富裕各领域改革的牵引带动作用。

比如,在促就业方面,提出了健全就业促进机制、着力解决就业结构性矛盾、营造公平就业环境等举措;在优分配方面,提出了建立健全科学的工资制度、创新完善有利于调节收入差距的财税政策制度、完善公平可持续的社会保障体系、加快构建新型慈善体系等举措;在强能力方面,提出了推进基础教育优质均衡、增强职业教育

适应能力、提升高等教育发展质量、完善终身教育开放共享体系等举措。

重点关注九类群体

“9”,就是当前阶段我们重点关注的九类群体。按照全面覆盖和精准施策相结合的原则,浙江在推动八大路径全面落地的基础上,瞄准增收潜力大、带动能力强的“扩中”重点群体和收入水平低、发展能力弱的“提低”重点群体,提出了当前阶段需要重点关注的九类群体,包括技术工人、科研人员、中小企业主和个体工商户、高校毕业生、高素质农民、新就业形态从业人员、进城农民工、低收入农户、困难群体,率先推出了一批差别化收入分配激励政策。

比如,技术工人主要从工资制度、培育机制等方面提出具体的激励举措;新就业形态从业人员主要从用工管理和权益保护、技能培训、社会保障等方面提出具体的激励举措。后续,我们还将推动构建“全面覆盖+精准画像”基础数据库,对重点群体政策实施情况开展效果评估,并不断调整完善重点群体类别,推动更多人迈入中等收入行列。

谢晓波说:“《行动方案》是一个系统的综合性文件,在下一步工作中,我们还将聚焦‘扩中’‘提低’的难点堵点,进一步强化政策支撑,特别是针对‘扩中’‘提低’的八大实施路径和九类重点群体,找准切入点、突破口,制定重点领域专项政策和重点群体激励方案,构建‘共性+个性’的政策工具箱,让共同富裕切实成为可感知可及的幸福密码。”

大学生如果创业失败 贷款10万元以下的由政府代偿

在发布会答记者问中,浙江省人力资源和社会保障厅副厅长陈中介绍,为鼓励大学生创业,浙江大学生如果创业失败,贷款10万元以下的可由政府代偿。

陈中表示,高校毕业生是宝贵的人才资源,浙江始终坚持把高校毕业生就业工作当作人才工作来抓,从来没有把他们当作包袱、压力、负担,而是把他们作为优质的资源来配置、引进、使用和储备。今年,全国高校毕业生超过1000万人,对浙江来说是一个很好的机遇,我们要抓住这个机遇,大力引进高校毕业生。

浙江的高校毕业生就业政策比较丰富。除了杭州市区,全面放开专科以上学历毕业生的落户限制,杭州的落户条件为本科以上学历。高校毕业生到浙江工作,可以享受2万-40万元不等的的生活补贴或购租房租房补贴。大学生想创业,可贷款10万-50万元,如果创业失败,贷款10万元以下的由政府代偿,贷款10万元以上的部分,由政府代偿80%。大学生从事家政、养老和现代农业创业,政府给予10万元的创业补贴,大学生到这些领域工作,政府给予每人每年1万元的就业补贴,连续补贴3年。大学生到浙江实习的,各地提供生活补贴。对家庭困难的毕业生,发放每人3000元的求职创业补贴。我们欢

迎全国的高校毕业生到浙江来就业创业。

浙江是用工大省,省外务工人员他们在浙江有2300万人,他们为浙江经济社会发展作出了重要贡献。在浙江,省外务工人员与本地户籍的劳动者享受同等的就业创业服务和政策。另外,浙江还开发不讲技能、不讲学历、不讲年龄的爱心岗位,专门安置脱贫人口,保证他们的月薪4500元以上,去年全省有脱贫人口225万。

浙江的平台经济比较发达,各种新就业形态快速发展,浙江非常关注新就业形态劳动者的劳动保障问题。去年,浙江专门出台了维护新就业形态劳动者劳动保障权益的实施办法,主要是放开了灵活就业人员在就业地参加企业职工基本养老保险、基本医疗保险的户籍限制,支持新就业形态劳动者单险种参加工伤保险;我们还要求平台企业发挥数据技术优势,合理管控在线工作时间,对连续工作超过4小时的要安排工间休息。

当前,浙江正在谋划构建共富型高质量就业创业体系,努力打响“创业就业在浙江”品牌,帮助重点群体提升就业质量,加快推动实现共同富裕。

本版稿件均据浙江新闻客户端

关于中国平安人寿保险股份有限公司 宁波分公司镇海区第一营销服务部 撤销的公告

经中国银行保险监督管理委员会宁波监管局核准,同意中国平安人寿保险股份有限公司宁波分公司镇海区第一营销服务部撤销,现予以公告。

机构名称:中国平安人寿保险股份有限公司
宁波分公司镇海区第一营销服务部

机构编码:000018330211002

撤销日期:2022年01月27日

客户服务电话:95511